031022P, Numeeriset Menetelmat

Muista esittda riittavit perustelut!

1) (6p.) Olkoon
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Tentti 9.5. 2015

Laske A:n LU-hajotelma A = LU. Anna samalla ehdot a:lle, b:lle, c:lle ja d:lle,

jotka takaavat, ettd tukialkiot ovat nollasta poikkeavat.

2) (6p.) a. Mité tarkoittaa pienimmén nelidSsumman ongelma?

b. Etsi Lagrangen interpolaatiopolynomi, joka kulkee pisteiden (0,1), (—1,2)

a (1,3) kautta.

3) (6p.) Olkoon meilla alkuarvotehtava z/(t) = f(t,z(t)), z(0) = zo, jonka ratkaisem-

me numeerisesti. Haluamme kiyttdd Heunin menetelméd, joka taulukon avulla

annettuna on
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a. Kirjoita auki Heunin menetelmé muodossa x4, = x; + - --

b. Johda Heunin menetelman stabiilisuusfunktio.

(Esitathén jodantosi riittévin selkeésti!)

4) (6p.) Onko Adams-Bashforthin menetelméa

h
Tjta — Tj41 = §(3fj+l - if3)

stabiili? (Perustele vastauksesi huolellisesti. Pelkkéd “kylld” tai “ei” ei riitd vas-

taukseksi. )



